

Súd: Okresný súd Banská Bystrica  
Spisová značka: 7Nt/47/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6124010812  
Dátum vydania rozhodnutia: 13. 09. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbora Hollá Sopková  
ECLI: ECLI:SK:OSBB:2024:6124010812.1

## Uznesenie

2 7Nt/47/2024

Predseda senátu Okresného súdu Banská Bystrica JUDr. Barbora Hollá Sopková v trestnej veci odsúdeného A. B., nar. XX. XX. XXXX v Žiline, trvale bydliskom A. B. XXX/XX, C. D. E., F. G., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica – Kráľová, o návrhu riaditeľa ústavu na výkon trestu odňatia slobody na určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov dňa 13. 09. 2024 v Banskej Bystrici, takto

### rozhodol:

2 7Nt/47/2024

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku súd u r č u j e spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody tak, že odsúdený A. B., nar. XX. XX. XXXX v Žiline, trvale bydliskom A. B. XXX/XX, C. D. E., F. G., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Banská Bystrica – Kráľová, vykoná tresty odňatia slobody, ktoré mu boli uložené:

1. trestným rozkazom Okresného súdu Žilina sp. zn. 50T/17/2020 zo dňa 09. 12. 2020, právoplatného dňa 09. 12. 2020, v trvaní 18 (osemnástich) mesiacov s podmieneným odkladom a určením skúšobnej doby v trvaní 3 (troch) rokov v spojení s uznesením Okresného súdu Žilina sp. zn. 50T/17/2020 zo dňa 02. 06. 2021 o neosvedčení odsúdeného v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia a nariadení výkonu trestu v trvaní 18 (osemnástich) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a v spojení s uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 1PP/1/2022 zo dňa 28. 04. 2022 o podmienenom prepustení a určení skúšobnej doby v trvaní 2 (dvoch) rokov a uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 1PP/1/2022 zo dňa 19. 12. 2023 o neosvedčení odsúdeného v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia a nariadení výkonu zvyšku trestu v trvaní 8 (ôsmich) mesiacov a 8 (ôsmich) dní a uznesením Krajského súdu v Žiline sp. zn. 2Tos/35/2024 zo dňa 17. 04. 2024 o zamietnutí sťažnosti odsúdeného proti uzneseniu o neosvedčení odsúdeného v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia,

2. trestným rozkazom Okresného súdu Žilina sp. zn. 0T/88/2024 zo dňa 18. 04. 2024, právoplatného dňa 18. 04. 2024, v trvaní 8 (ôsmich) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia,

v ústave na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

### odôvodnenie:

2 7Nt/47/2024

Odsúdený vykonáva trest odňatia slobody uložený: trestným rozkazom Okresného súdu Žilina sp. zn. 50T/17/2020 zo dňa 09. 12. 2020, právoplatného dňa 09. 12. 2020, v trvaní 18 (osemnástich) mesiacov s podmieneným odkladom a určením skúšobnej doby v trvaní 3 (troch) rokov v spojení s uznesením Okresného súdu Žilina sp. zn. 50T/17/2020 zo dňa 02. 06. 2021 o neosvedčení odsúdeného v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia a nariadení výkonu trestu v trvaní 18 (osemnástich) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a v spojení s uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 1PP/1/2022 zo dňa 28. 04. 2022 o podmienenom prepustení a určení skúšobnej doby v trvaní 2 (dvoch) rokov a uznesením Okresného súdu Martin sp. zn. 1PP/1/2022 zo dňa 19. 12. 2023 o neosvedčení odsúdeného v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia a nariadení výkonu zvyšku trestu v trvaní 8 (ôsmich) mesiacov a 8 (ôsmich) dní a uznesením Krajského súdu v Žiline sp. zn. 2Tos/35/2024 zo dňa 17. 04. 2024 o zamietnutí sťažnosti odsúdeného proti uzneseniu o neosvedčení odsúdeného v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia a trestným rozkazom Okresného súdu Žilina sp. zn. 0T/88/2024 zo dňa 18. 04. 2024, právoplatného dňa 18. 04. 2024, v trvaní 8 (ôsmich) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Pretože odsúdený bol zaradený do ústavov na výkon trestu s rôznym stupňom stráženia, riaditeľ ústavu podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrhom doručeným súdu dňa 22. 07. 2024 požiadal o určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených postupne uložených trestov.

Z hodnotenia odsúdeného priloženého k podanému návrhu vyplýva, že odsúdený dňa 18. 04. 2024 nastúpil zo slobody predvedením na výkon trestu odňatia slobody v ÚVV a ÚVTOS Žilina. Počas pobytu v uvedenom ústave neboli v jeho správaní vystupovaní ako ani v dodržiavaní právnych noriem a predpisov dostupnej pedagogickej dokumentácii zaznamenané nedostatky. V tunajšom ÚVTOS BB – Kráľová sa nachádza od 30. 04. 2024. po absolvovaní primárnej fázy v nástupnej izbe bol umiestnený v ubytovni v rámci „C“ diferenciačnej skupiny, kde je zaobchádzanie zamerané najmä na dodržiavanie ústavného poriadku a časového rozvrhu dňa. Adaptácia na podmienky výkonu trestu prebehla bez problémov. Celkové správanie a vystupovanie menovaného počas jeho pobytu v tunajšom ústave je na požadovanej úrovni. Voči príslušníkom a zamestnancom ústavu sa správa slušne a zdvorilo. Zásady osobnej ako aj kolektívnej hygieny dodržiava, v dodržiavaní ústrojnej disciplíny neboli zistené nedostatky. Počas celkového výkonu trestu nie je disciplinárne potrestaný, ani odmenený. Menovaný vo svojom voľnom čase sleduje televízne vysielanie, hráva spoločenské hry so spoluodsúdenými, venuje sa telesnému cvičeniu. Skupinových aktivít v rámci kultúrno-osvetovej činnosti sa nezúčastňuje, svoj voľný čas si organizuje individuálne. Možno konštatovať, že voľný čas si dokáže organizovať samostatne a snaží sa ho vyplňať relatívne zmysluplnými činnosťami. Menovaný odsúdený je aktuálne od 03. 07. 2024 zaradený na strážené pracovisko Zedko hala, ktoré je zamerané na triedenie elektro odpadu. Pred jeho pracovným zaradením sa zapájal do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného, ktoré boli zamerané na udržiavanie čistoty a poriadku v ubytovni. Vzťah s vonkajším prostredím nadviazal s rodičmi, otcom A. a matkou H.. Prioritne využíva formu telefonovania. Formu návštev respektíve videonávštev nevyužíva, o balík nepožiadala ani v jednom prípade. Rodičmi býva pravidelne aj finančne podporovaná, vzťah s rodičmi sa javí ako stabilný. Vzhľadom na to, že odsúdený má nariadený výkon trestov v ústave so stredným stupňom stráženia, ako aj v ústave s minimálnym stupňom stráženia, riaditeľ ústavu navrhol určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôznych spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Po oboznámení sa s predloženým návrhom riaditeľa ústavu, hodnotením odsúdeného, skráteným výpisom klienta a odpisom z registra trestov odsúdeného, súd dospel k záveru, že vzhľadom na osobnosť odsúdeného a charakter spáchanej trestnej činnosti bude na naplnenie účelu trestu u odsúdeného potrebné pôsobenie výchovných prostriedkov a programu zaobchádzania v podmienkach ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

Pretože odsúdený bol v posledných desiatich rokoch pred spáchaním trestného činu vo výkone trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený za úmyselný trestný čin, súd určil v súlade s ustanovením § 48 ods. 2 písm. b) Trestného zákona a zásadami ukladania trestov spoločný spôsob výkonu vyššie uvedených

trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

**Poučenie:**

2 7Nt/47/2024

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.